



autor del artículo por supuestas injurias contra el Ejército publicado en el periódico *La Humanidad*, reina gran revuelo entre los socialistas, habiéndose adoptado precauciones.

Grupos de socialistas han recorrido las calles más céntricas en imponente manifestación pidiendo la libertad del referido autor del artículo denunciado.

En vista del estado de excitación que reinaba entre las masas populares, se pidió el auxilio de la Benemérita, la que logró restablecer el orden previos los toques de atención y cargar las armas.

Dícese que al presentarse la Benemérita ante los grupos, sonaron algunos disparos sin consecuencias.

**Informe sobre la situación religiosa y política de Francia.**

Madrid 28 á las 19.  
Roma.—La comisión de cardenales encargada de estudiar la situación religiosa y política de Francia, ha terminado sus trabajos, ocupándose ahora de redactar un informe que será presentado á Su Santidad.

**Moret en San Sebastián.**

Madrid 28 á las 19.  
San Sebastián.—Ha llegado el presidente del Consejo, señor Moret, siendo recibido en la estación por las autoridades, dirigiéndose inmediatamente al gobierno civil.

Ha manifestado que su venida á San Sebastián no tiene otro objeto que presentar á la regia firma varias disposiciones y dar cuenta al Rey de los asuntos de gobierno, negando que dicho viaje tuviese otro alcance.

El día es muy espléndido, gozándose una temperatura verdaderamente agradable.

Han llegado los príncipes de Battemberg, siendo aclamados. Las señoras desde los balcones arrojaban multitud de flores al paso de los príncipes.

**Trabajos revolucionarios.—Galería subterránea.**

Madrid 28 á las 19.  
Moscou.—Se han descubierto pruebas concluyentes de que los revolucionarios tenían terminados los preparativos para volar la Ciudadela de Krémin.

Además se ha comprobado la existencia de una galería subterránea que atraviesa todo el edificio del Palacio imperial, en cuya galería se almacenaban grandes cantidades de dinamita.

Además se encontraron en la misma dos baterías eléctricas. El hecho ha producido grandísima sensación.

**Fuerte temporal.—Una ponencia.**

Madrid 28 á las 19.  
Algeciras.—Se ha desencadenado un horroroso temporal de lluvias y viento huracanado.

Ha sido aplazada la corrida de toros para el próximo domingo. Se rumorea que la delegación mora está preparando una ponencia que presentará mañana á la Conferencia.

**Más sobre el temporal de Algeciras.**

Madrid 28 á las 19'25.  
Algeciras.—A consecuencia del temporalazo á que me refiero en mi anterior telegrama, regresó el vapor correo de Ceuta.

Los buques de guerra se vieron obligados á guarecerse en la bahía de Mayorga. La mar se hallaba embravecida é imponente, como pocas veces se había visto.

No se tiene noticia de ningún naufragio.

**Telegrafistas agradecidos.**

Madrid 28 á las 19'25.  
Algeciras.—Los telegrafistas se muestran muy agradecidos á la justicia que se les hace en el extranjero por sus asiduos trabajos en la transmisión de despachos.

Diariamente, y con mucha rapidez, transmiten proximamente unas treinta mil palabras.

**El Sr. Salmerón.—La sociedad de autores.**

Madrid 28 á las 19.  
El señor Salmerón ha negado que los diputados de la minoría republicana se hallen en Madrid para intervenir en

la discusión de las jurisdicciones.

En la asamblea que ha celebrado la Sociedad de Autores ha resultado elegido Presidente el Sr. Rubio.

**La entrevista de S. M. la Reina con la Princesa de Battemberg.—En busca de la novia.—Llegada de Moret.—La futura reina aclamada.**

Madrid 28 á las 23'10  
> > 23'15  
> > 23'20  
> > 23'25  
> > 23'30  
> > 23'35  
> > 23'40  
> > 23'35

San Sebastián.—El día de hoy ha amanecido despejado y sereno, haciendo un sol hermosísimo.

Por las calles se nota desusada animación debido á la gran afluencia de forasteros. Gran número de fachadas han aparecido adornadas, presentando las calles bonito efecto.

A las nueve de la mañana S. M. el Rey acompañado del Marqués de Viana, del general Pacheco y el Sr. Grave, salió en automovil para Biarritz, siendo aclamado por el público.

Poco después de la hora indicada ha llegado á esta ciudad en el tren rápido el señor Moret.

En la estación le esperaban las autoridades y buen número de amigos.

Desde la estación se marchó al Gobierno civil, donde se hospeda, descansando largo rato.

El señor Moret someterá á la firma de S. M. el Rey numerosos decretos.

Antes de marcharse don Alfonso oyó misa con S. M. la Reina.

Esta antes de oír la conversación con sus nietecitos, quienes le entregaron varias fotografías de S. M. el Rey y de la novia, hechas ayer en el palacio de Mouriscot, residencia de esta última.

Los palatinos aseguran que la venida de S. M. la Reina á San Sebastián tiene por único objeto pedir la mano de la Princesa Ena de Battemberg, atendiendo con ello al llamamiento de su hijo, que quiere presentarla á su futura.

El Sr. Moret después de un breve descanso recibió buen número de visitas de las autoridades, corporaciones y entidades.

Más tarde paseó con el Gobernador subiendo después á Miramar á saludar á S. M. la Reina y esperar con ésta el regreso de S. M. el Rey.

El Gobernador y el Alcalde salieron en carruaje á las afueras de la población á esperar á S. M. el Rey y á las princesas.

Las calles se hallaban intrasitables de gente y en particular aquellas por donde debía pasar la comitiva.

Una multitud de fotógrafos esperan á Ena de Battemberg, diputándose los mejores puestos para sacar su fotografía.

Al dirigirse S. M. el Rey á Biarritz encontró en el camino un automovil que conducía á un periodista y un fotógrafo, rogando á éste que fuese al palacio de Miramar dispuesto para hacer un grupo.

Entreviado el Sr. Moret por varios periodistas, dijo que el objeto de su viaje era exclusivamente despachar varios expedientes con S. M. el Rey y enterarle de la política en general.

Negó en absoluto que su viaje lo motive asunto alguno relacionando con la conferencia internacional de Algeciras, cuya armonía é inteligencia entre los conferenciantes es palpable.

Quitó importancia á los sucesos de Alcoy, diciendo que en otra ocasión hubieran carecido en absoluto de importancia.

Ha añadido que la entrada de la Princesa Ena de Bat-

temberg en España ha despertado vivísimo interés en Madrid.

Crece que el día cuatro de Febrero, después de participar á los ministros la decisión de S. M. el Rey de casarse, se participará á las Cámaras.

Es casi seguro, ha dicho, que en el mes de febrero próximo, vendrá á España el Rey Eduardo de Inglaterra, desembarcando el día 27 en San Sebastián, marchando desde este punto á Madrid.

A las once y media ha salido S. M. el Rey de Irún para regresar á San Sebastián.

De trecho en trecho del camino se habían colocado unos agentes para que avisaran la presencia del automovil que condujera á S. M. el Rey.

A las doce y media ha aparecido un automovil que se creyó que era el de S. M.; las autoridades prepararon los ramos de flores, pero al acercarse aquél resultaron, engañados pues los ocupantes eran varios turistas extranjeros que venían á San Sebastián para presenciar la entrada de la Princesa Ena de Battemberg.

El tiempo avanzaba y el público empezaba á mostrarse impaciente, pero todo desapareció al anunciarse á las doce y treinta y cinco minutos la presencia de la comitiva.

El retraso lo había motivado el deseo manifestado por los pueblos del trayecto de contemplar á su futura reina.

En el primer automovil iban los Ayudantes; en el segundo S. M. el Rey vestido de Capitán General con el uniforme del Cuerpo de Húsares Pavía, la Princesa Ena de Battemberg con un traje azul y sombrero y boa blancos, y la Princesa Beatriz; en el tercero iban los Príncipes Hannover y Alejandro y en el cuarto el séquito de la Princesa.

A la entrada de la ciudad se paró la comitiva y el Gobernador y el Alcalde obsequiaron á la futura Reina con exquisitos ramos de flores. El Alcalde la saludó en francés.

La novia del Rey le contestó diciendo que se hallaba encantada de entrar en España.

Al entretanto el público que era numeroso prorrumpió en vítores y aplausos que ya no cesaron en todo el trayecto. Después de los discursos del Alcalde y del Gobernador la Princesa se mostró conmovida por las pruebas de afecto y simpatía demostrados.

La comitiva avanzó lentamente á fin de evitar atropellos, tanto era el gentío que llenaba las calles.

De los balcones y ventanas arrojaban multitud de flores, repitiéndose sin cesar los aplausos y vivas.

Los novios se mostraban sonrientes. A la llegada á Miramar se reanudaron las aclamaciones.

El cuerpo de Migueletes hizo los honores de ordenanza. S. M. la Reina esperaba á los novios en la puerta de entrada al Palacio.

El recibimiento ha sido cordialísimo.

S. M. la Reina y las Princesas se abrazaron cariñosamente. Una vez en el interior del palacio celebraron una cordial entrevista.

El Sr. Moret estaba al lado de S. M. la Reina en el momento de la llegada de la comitiva.

Después de almorzar los novios pasearon por la ciudad siendo de nuevo vitoreados.

La impresión general es de que Ena de Battemberg, cautivó por su hermosura y amabilidad.

**Un banquete en la Embajada alemana.**

Madrid 28 á las 19.  
Paris.—La Colonia alemana ha dado un banquete de trescientos cubiertos para solemnizar el cumpleaños del Kaiser.

Presidió la mesa el embajador pronunciando un discurso

en el sentido de que las nubes que se presentaban en el horizonte político se van disipando.

Refiriéndose á la Conferencia de Algeciras, añadió que de la misma saldrá una solución satisfactoria quedando descontado el temor de un rompimiento de las amistosas relaciones entre Francia y Alemania. El Kaiser, dijo el orador, es mas deseoso que nadie de la paz especialmente con Francia.

Brindó por M. Loubet, siendo el Kaiser aclamado.

**El conde de Romanones y los periodistas.**

Madrid 28 á las 19  
> > 19  
> > 19

El ministro de la Gobernación, conde de Romanones hablando con los periodistas referente á los sucesos de Alcoy dijo que en dicha ciudad reina absoluta tranquilidad, pues ni siquiera ha sido necesaria la concentración de la Benemérita, como tampoco que patrullase por las calles.

Este suceso si hubiese ocurrido en otras circunstancias carecería de importancia.

Añadió el ministro que según los informes oficiales, el periódico *La Humanidad*, que insertó el artículo denunciado, por considerarlo injurioso al Ejército, se publicó á las seis de la tarde.

Poco después se presentaron á la Redacción varios oficiales sin violencias de ninguna clase, y en actitud correcta.

En aquel acto fué detenido el que se declaró autor del referido artículo, siendo entregado al Sr. Juez, sin maltratarle.

Dicho artículo, añadió el conde de Romanones, según las referencias que tengo, es feroz.

Manifestó además el señor Conde de Romanones que los actuales sucesos responden al movimiento antimilitarista iniciado en toda Europa.

Añadió que ha resultado falso que un teniente de alcalde resultara herido.

Los militares, dijo el ministro, se hallan hace tiempo soliviantados contra la prensa ácrata; pues hace tres meses fué procesado el director de un periódico de Jumilla por un artículo análogo al que ha visto la luz pública en el diario *La Humanidad* de Alcoy.

Terminó el señor Conde de Romanones diciendo que pretendiendo que se impida la publicación de periódicos es desconocer la ley de imprenta; pues nada puede hacer la autoridad hasta que conozca los escritos que vulneren el derecho constituido.

**Viaje de la princesa Ena de Battemberg.**

Madrid 28 á las 19'30  
San Sebastián.—Todo el viaje de la princesa Ena de Battemberg ha resultado precioso.

A su paso le arrojaron multitud de flores, vitoreándola con entusiasmo.

El gobernador y el alcalde le ofrecieron hermosísimos ramos de flores.

Creo que se ha cumplido en todas sus partes el programa acordado para recibir á la princesa, que ha resultado solemnísimo.

**Regreso de Moret á Madrid.—Objeto de su viaje á San Sebastián.**

Madrid 28 á las 19'40  
San Sebastián.—El señor Moret regresará esta noche á Madrid.

Este viaje del señor Moret en nada se relaciona con el de la princesa Ena de Battemberg.

El señor Moret concertó con el Rey su viaje á San Sebastián, acordando fuese en domingo, toda vez que en dicho día las Cortes no celebran sesión.

S. M. el Rey ha firmado un decreto convocando á elecciones parciales de un diputado á Cortes por el distrito de Marchena.

**De Alcoy.—Tranquilidad.**

Madrid 29 á las 0'30  
Alcoy.—El periódico *La*

*Humanidad* contaba corta existencia, pues sólo había publicado cuatro números.

El pueblo ha seguido comentando los sucesos.

El día ha transcurrido con tranquilidad, creyéndose que no surgirán nuevos incidentes.

**General á Alcoy.—Traslado del detenido.**

Madrid 29 á las 0'30  
Ha marchado á Alcoy el general Escario, con objeto de practicar una información sobre los sucesos ya telegrafados.

Noticias particulares dicen que el Juez ha trasladado al detenido como autor del artículo, apellidado Martínez, natural de Algemesi, desde el cuartel, en que se hallaba, á la cárcel, como pedía la multitud.

El impresor del periódico es natural de Sueca.

Cuando la multitud pedía el traslado del preso frente al cuartel, se produjo algún disturbio, pero sólo se tiene conocimiento de haberse hecho un disparo.

**Los sucesos de Alcoy.—Habla el Gobernador Militar de Alicante.**

Madrid 28 á las 23  
El Gobernador militar de Alicante relata los sucesos ocurridos en Alcoy diciendo que indignados los oficiales de la guarnición por los conceptos vertidos en un artículo publicado por un semanario anarquista en el que les trataba de asesinos, dedidándoles otros epítetos insultantes.

Los oficiales quemaron en las calles los ejemplares que encontraron en la imprenta, deteniendo al director del semanario para entregarlo al Juez.

Parece que se ha comprobado que dicho periódico estaba denunciado anteriormente á estos sucesos pero no se le recogió porque los oficiales recogieron los ejemplares de manos de los vendedores.

Declaraciones importantes de un moro.  
Madrid 28 á las 17'50  
> > 17'55

Algeciras.—Un moro importante recién llegado de Tánger, con quien he tenido ocasión de celebrar una detenida conferencia, me ha hecho las siguientes manifestaciones: Ha producido muy mal efecto

entre los moros y europeos, la subida de los aranceles; pues los europeos tendrán que satisfacer cánones sobre las construcciones hechas en sitios antiguamente concedidos por la iglesia musulmana, de lo cual provendrá el escrutinio de las propiedades, que aumentará el arrendamiento de las fincas.

Los moros, según costumbre no satisfacen derechos valorados, pagando cada uno según los recursos y las influencias que tienen.

Per consiguiente las reformas económicas les producirán graves perjuicios y harán cuanto puedan por contrarrestarlos.

**Impresiones de los africanistas acerca de la conferencia.**

Madrid 28 á las 21'10  
> > 21'15  
> > 21'20

Algeciras.—Entienden los africanistas que la idea que persigue la conferencia es de progreso pero presumen que no arraigarán los acuerdos en Marruecos por considerarse un salto desde el siglo XVIII al XX sin la debida preparación.

Teniendo presente que el Sultán no domina todo el imperio y que el territorio suyo es refractario á las reformas, si estas aumentan los derechos tradicionales se considera difícilísima sino imposible su implantación en la práctica.

Se observó que los tegidos de Alemania no se gravan como los ingleses, los franceses y los belgas, siguiendo aquéllos la tarifa general del 20 por 100 de recargo.

Siendo los productos que importamos los españoles los alcoholes, la sal, las frutas verdes y secas y gravándose los derechos de estos en un ciento por ciento, nuestro comercio decrecerá irremisiblemente á menos que el tiempo evidencie que el resultado positivo de la conferencia soa el mantenimiento del statu quo y lo escrito letra muerta.

Esto convendría á España mayormente si la labor comercial de los capitalistas españoles se desarrollara debidamente cosa fácil habiendo patriotismo, pues los moros aman á España prefiriéndola en igualdad de circunstancias á las demás naciones.

**Mencheta**

Tipo-lit de Amengual y Mautauer.

**SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO**

(Recibido en Barcelona hasta la hora de salida del vapor-correo de Palma)

Madrid 27 á las 4 tarde.

**La Conferencia de Algeciras**

El *Liberal* publica otra carta de Vicenti, fechada en Algeciras, en la cual dice que lo que hemos conseguido con el proyecto de contrabando, implica nuestra emancipación de la tutela y curaduría de Francia, pues nadie se le pueden ocultar las ventajas que hemos obtenido.

Contra éstas serán mayores, si no se concretan al Rif y se extiende desde las Chafarinas hasta los límites de Ceuta y demás posesiones españolas.

Los beneficios que hemos adquirido nadie nos lo podrá privar aunque el embarazo de la Conferencia termine con un ratonil aborto.

Sin embargo, de nada servirá que se nos concedan derechos y nuevos territorios, si no los ocupamos inmediatamente.

**Congreso**

Abierta la sesión á las dos y media con gran concurrencia en las tribunas leyó el conde de Romanones los decretos que hemos anticipado relativos á mejoras para la clase obrera.

Salvatella se quejó de la escasa importancia que se da á todas las cuestiones de Barcelona.

Dijo que á raíz de la suspensión de las garantías se suprimieron unos periódicos por defender las ideas catalanistas y se comenzaron á publicar otros con objeto, precisamente de atacar al catalanismo.

Denunció al periódico *La Estaca*, que publica artículos confundiendo el anarquismo, el catalanismo y las ideas republicanas, añadiendo que no siendo esto legal no debía ser con sentido.

Defendió al catalanismo y á los republicanos del dictado de ilegítimos, con que aquel periódico los califica.

Romanones.—¿Dónde se publica ese periódico?

Salvatella.—En Barcelona, y publica el retrato del duque de Bivona.

En ese periódico—añadió—se excita al gobernador para que persiga por afeminados á los individuos del Círculo Regionalista.

Se llega hasta atacar el decoro de las señoras catalanas.

Llamó la atención del Gobierno sobre la forma con que ese periódico ataca á Cataluña.

Citó también al periódico *Ejército* y

Armada, que ha escrito hasta contra el uso del idioma.

Ese mismo periódico dijo que debía arrasarse á Cataluña y sembrarla de sal.

A esto ya replicó debidamente el señor Perpiñá, ilustrado periodista catalán.

Preguntó al Gobierno si ya que se amordaza á la Prensa que defiende al regionalismo, está dispuesto á poner coto á estos á smanes.

Romanones contestó que Salvatella era injusto en sus apreciaciones, al creer que el Gobierno tenga abandonada á Cataluña.

Por el contrario, se preocupa mucho de aquella región, como lo demostrará en su día, muy pronto.

Se extrañó mucho de lo dicho por los citados periódicos, y se extrañó aun más de que las autoridades lo consientan.

Estableció la diferencia entre la Prensa seria y la que no lo es, y dijo que esas campañas del estilo de las que censura el señor Salvatella las inició el *Cu-Cut!*

Dijo, ocupándose del periódico *Ejército y Armada*, que aun cuando el título es militar, está hecho por elementos civiles.

El proyecto de jurisdicciones

El *Liberal*, ocupándose de los rumores de crisis, dice que la última impresión es que inmediatamente después de dar dictamen en el asunto de las jurisdicciones la Comisión del Senado, en el posible supuesto de que aquél no sea firmado por unanimidad, se declaró la crisis, planteándola el ministro de la Guerra ó el de Gracia y Justicia, según haya triunfado uno ú otro criterio.

Por eso se prorrogó ayer la sesión del Congreso, á fin de avanzar en el debate arancelario.

Por la misma causa pedirá hoy en el Congreso el señor Moret que se retiren todas ó casi todas las enmiendas presentadas al proyecto para aprobarlo hoy mismo y que pase el lunes al Senado.

Siendo éstos los deseos del presidente del Consejo, no se declarará la crisis hasta que esté aprobada la reforma arancelaria.

Esto es lo que quiere Moret y esto es lo que quiere Maura, y por esto ambos harán todo lo posible para conseguirlo.